
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ / 2013



_Οργάνωση: Σύλλογος Κατοίκων Παλιάς Πόλης Ρεθύµνου

_Συνεργαζόµενοι φορείς: 28η Εφορία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, Ιστορικό και 
Λαογραφικό Μουσείο Ρεθύµνου, Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Κρήτης, 
Διαδηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Ρεθύµνου, Σύλλογος Ξενοδόχων Ρεθύµνου, 
Σύλλογος Εστίασης και αναψυχής Ρεθύµνου, Φιλαρµονική Ρεθύµνου, 
Πολιτιστικές Οµάδες Πανεπιστηµίου Κρήτης, Ιατρείο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
Ρεθύµνου. 
 

Υπό την αιγίδα του Ε.Ο.Τ, Περιφέρεια Κρήτης, Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύµνης, Δήµος Ρεθύµνης 
 



Απρίλιος 2013
_Παρασκευή 26/04/2013

Έκθεση φωτογραφίας. Ρέθυµνο: Προσωπογραφία µιας πόλης

Μια έκθεση η οποία παρουσιαζει την ιστορία της πόλης του Ρεθύµνου απο το 1890 εώς και το 
1950 εστιάζοντας σε πρόσωπα. Στιγµές της καθηµερινότητας, γιορτές, τελετές, σύλλογοι, 
σωµατεία, καταστήµατα, ψηφίδες του χρόνου, ζωντανεύουν το παρελθόν της πόλης µας 

Σπίτι του Πολιτισµού / 20:30 / Διάρκεια έκθεσης: 26/04 - 12/05

Συναυλία Jazz 2Side Quartet

Το 2Side Quartet "µαγειρεύει" αυτοσχέδιες συνταγές, παίρνοντας ως συστατικά τις µελωδίες 
γνωστών jazz standards και την ενέργεια της funk/soul σκηνής, χρησιµοποιώντας ρυθµικά και 
αρµονικά παιχνίδια ως καρυκεύµατα. Την παραλαβή και επεξεργασία της µελωδίας αναλαµβάνει 
η φωνή της Ηλιάνας Τσαπατσάρη, η αρµονική συσκευασία καλλωπίζεται στα πλήκτρα του 
Γιάννη Παπαδόπουλου και το ρυθµικό µάγµα πλάθεται από από τον Αλέξανδρο-Δράκο Κτιστάκη 
στα τύµπανα και το Γιώργο Λιµάκη στο ηλεκτρικό µπάσο.

Προαύλιος χώρος, Σπίτι του Πολιτισµού / 21:45
 
_Σάββατο 27/04/2013

Συναυλία κλασσικής µουσικής «λαµπροφορεί των παθών του Κυρίου 
τας απαρχάς»

Το Πάσχα είναι η µεγαλύτερη γιορτή της Χριστιανοσύνης. Η εβδοµάδα πριν το Πάσχα 
ονοµάστηκε Μεγάλη από τους πρώτους κιόλας χριστιανικούς αιώνες, διότι µεγάλα και 
κοσµοσωτήρια γεγονότα συνέβησαν στη διάρκειά της. Κέντρο αυτών των γεγονότων είναι 
βεβαίως τα άγια Πάθη, η θεόσωµη Ταφή και η ένδοξη Ανάσταση του Κυρίου. Ο Μουσικός 
Καρπός θέλοντας να εξιστόρηση της άγιες ηµέρες της Μεγάλης εβδοµάδας οργάνωσε και 
πραγµατοποιεί συναυλία µε λόγο και µουσική µε την συµµετοχή της Νεανικής Χορωδίας του 
Μουσικού Καρπού (60 µαθητές της πόλης µας) και καταξιωµένων µουσικών

Ωδείο Ρεθύµνου / 21:15
 



_Κυριακή 28/04/2013

Die Wolke (Drops II) - Χοροθεατρική παράσταση

Η δουλειά µε τίτλο Drops είναι µια συνοµιλία µουσικής και χορού διαρκειας 60 λεπτών 
διαπραγµατευόµενο το υγρό στοιχείο. Στόχος είναι η απόδοση της αλλαγής πορείας ή 
συµπεριφοράς του νερού όταν αλλάζει απρόσµενα το περιβάλλον του ή όταν βάλλεται από 
εξωτερικούς παράγοντες. Τα επιλεγµένα µουσικά κοµµάτια έχουν το ίδιο θέµα σε µια παράλληλη 
εξέλιξη κίνησης και µουσικής. Στο συγκεκριµένο θέµα δίνονται και βαθύτερες προεκτάσεις 
αν λάβουµε υπόψη την προσαρµοστικότητα που χαρακτηρίζει το υγρό στοιχείο προκειµένου 
ν’ανταπεξέλθει στις νέες συνθήκες χάνοντας ένα σηµαντικό µέρος της αρχικής του ενέργειας.

Ενετικός Ναός Αγίας Σοφίας / 21:15
 
_Δευτέρα 29/04/2013
 
Trio eclipsis, Συναυλία κλασσικής µουσικής “As it fell upon a day...” 

Κύκλος. Ένας αέναος κύκλος. Το πιο µαγευτικό τραγούδι είναι το τραγούδι των ερωτευµένων... 
Και µια µέρα του Μαγιού, εκεί που όλα ανθίζουν, ένα πουλάκι αργοπεθαίνει... Γιατί η αιθέρια 
αγαπηµένη του, δεν του δίνει σηµασία. Χειµώνας µέσα στην άνοιξη. Πώς γεννιέται η αγάπη και 
πότε η κοροϊδία παίρνει τη θέση της? Όταν εκείνη σβήνει, που γυρνάει το φάντασµά της? Στο 
χαµόγελο µιας νέας αγάπης ίσως, για να ζήσει και πάλι... Μια διαδροµή, πολλά µονοπάτια, 
πόσος χρόνος? Μουσική δωµατίου µε έργα των: André Caplet, Aaron Copland, Guillaume de 
Machaut, David Ashley White, Olivier Messiaen, Gian Carlo Menotti, Jacques Ibert & Arvo Pärt. 

Ωδείο Ρεθύµνου / 21:15
 



Μάιος 2013
_Μ. Σάββατο 04/05/2013

Μουσική Baroque για Φλάουτο και Βιολοντσέλλο - Χριστίνα Κολοβού –
Νίκος Κατριτζιδάκης , Συναυλία κλασσικής µουσικής

Φλάουτο και βιολοντσέλλο συνυπάρχουν,συνδιαλέγονται σε ρόλους διακριτούς στον αχό της 
κρήνης Rimondi που “ηχεί” από το 1626 στην καρδιά της πόλης , µέσα από εµπνευσµένες 
συνθέσεις της εποχής των M.Marais J.Hotteterre, A.Vivaldi, G.Ph.Telemann, G.Fr.Handel

Κρήνη Ριµόντι / 11:00
 
_Τετάρτη 08/05/2013

Εγκαίνια Έκθεσης Φωτογραφίας  «Το Ρέθυµνο και η Θάλασσα»

Πολλοί φωτογράφοι, Ρεθεµνιώτες και µη, από το έτος 1870 τουλάχιστον µέχρι και σήµερα 
αποτύπωσαν στις φωτογραφικές τους πλάκες αρχικά, στα ασπρόµαυρα φιλµς µεγάλων και 
µικρότερων διαστάσεων στη συνέχεια, στα έγχρωµα φιλµς αργότερα και στους ηλεκτρονικούς 
αισθητήρες σήµερα τη διαχρονική σχέση του Ρεθύµνου µε τη θάλασσά του. Η έκθεση 
περιλαµβάνει προσεκτικά επιλεγµένες φωτογραφίες τους, τέτοιες που να µην χρειάζονται όσο 
είναι δυνατόν πρόσθετη τεκµηρίωση µε λεζάντες. Οι φωτογραφίες αυτές είναι αναρτηµένες στο 
ύπαιθρο, «παρά θιν αλός», στους φανοστάτες της παλιότερης Προκυµαίας του Ρεθύµνου και 
σήµερα οδού Ελευθερίου και Σοφοκλή Βενιζέλου. Σε όλες η ανθρώπινη παρουσία είναι 
απαραίτητη, και έρχεται να υπενθυµίσει και να ζωντανέψει χώρους, όπως το βενετσιάνικο και το 
νέο λιµάνι, σκάφη αγκυροβοληµένα αρόδο ή στους ντόκους των λιµανιών, ρυµουλκά και 
µαούνες, κτίσµατα, κατεδαφισµένα ή αλλοιωµένα σήµερα, καφενεία, βράχια και  κατασκευές 
διαβρωµένες από την αλµύρα, όπως και τα πρόσωπα εκείνων που τους έδιναν ζωή.

Πεζόδροµος Παραλιακής Οδού / 20:30 / Διάρκεια έκθεσης: 08/05 - 07/06

Μουσική παράσταση του Trio Modern Jazz “M.O.T.He - Βαγγέλης 
Τσινάς , Ηλίας Πανταζής , Μανόλης Παπαδάκης”

Το trio M.O.T.He, (music of the heart) είναι ένας κόσµος ατµοσφαιρικών jazz, ethnic, funk, 
ελληνικών και αυτοσχέδιων ρυθµικών και ηχητικών εναλλαγών, µε καταβολές και επιρροές από 
τη σύγχρονη ευρωπαϊκή jazz σκηνή, την παράδοση, και τη rock παγκόσµια σκηνή. Ένα 
συναισθηµατικό ταξίδι στον κόσµο του ελευθέρου αυτοσχεδιασµού ως µέσο έκφρασης και 
γλώσσα επικοινωνίας. Μια παράσταση βαθείας επικοινωνίας και επαφής µεταξύ ερµηνευτών και 
κοινού, µέσα από περιγραφικές ηχητικές εικόνες µε µοναδική αποτύπωση χρωµάτων
εκφραστικότητας, ελευθερίας και φαντασίας.

Πεζόδροµος Παραλιακής Οδού / 22:00
 



_Παρασκευή 10/05/2013

Έκθεση ζωγραφικής και γελοιογραφίας του Δηµήτρη Χαντζόπουλου
 
Τον Δηµήτρη Χαντζόπουλο τον γνωρίζουµε από το πώς σατιρίζει τις «πατάτες» που διαπράττουν 
οι πολιτικοί µας. Τώρα θα γνωρίσουµε τη ζωγραφική του µε µοντέλα µια σειρά από πραγµατικές 
πατάτες. «Πραγµατικές» όσο η διάσηµη πίπα του Μαγκρίτ. Μια τέλεια ζωγραφισµένη πίπα που, 
γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο, «δεν είναι µία πίπα». Το ίδιο και οι πατάτες του Χαντζόπουλου. 
Εκπληκτικές στον ρεαλισµό τους, απίστευτες στην ποικιλία των τοπίων που διαµορφώνονται στη 
φλούδα τους, υπερµεγέθεις σε ορισµένα τους στησίµατα σαν οικόσιτοι µετεωρίτες, µοιάζουν µε 
ό,τι άλλο θέλετε εκτός από πατάτες, ακριβώς επειδή είναι πατάτες! «Πατάτες µε λάδι σε ξύλο»… 
Μολονότι ακούγεται σαν τρόπος µαγειρέµατος ή σερβιρίσµατος, αφορά ένα δεξιοτεχνικά 
δουλεµένο όσο και ασυνήθιστο εικαστικό θέµα. Οι πατάτες του Χαντζόπουλου συµπτύσσουν 
µοναδικά την ετυµολογική σχέση ανάµεσα στη γεύση (goût) και την καλαισθησία (γούστο). 
Κάποιοι µάλιστα πίνακες θυµίζουν έντονα φιγούρες του Χένρι Μουρ, κάποιοι άλλοι το γλυπτό 
του Χανς Αρπ Human Concretion. Παράλληλα θα παρουσιαστεί και µια επιλογή γελοιογραφιών 
του Δηµήτρη Χαντζόπουλου µε αντικείµενο την «κρίση»
 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Κρήτης / 20:30 / Διάρκεια έκθεσης: 10/05 - 31/05
 
_Σάββατο 11/05/2013

Συναυλία Απόστολου Ρίζου, Κώστα Νικολόπουλου και Παναγιώτη Τσεβά

Σ’αυτό το µουσικό project µε τη µυσταγωγική ατµόσφαιρα και το έντονο συναίσθηµα, οι 
ερµηνείες του τραγουδοποιού Απόστολου Ρίζου, συµπράττουν µε τη µοναδική δεξιοτεχνία του 
Κώστα Νικολόπουλου στις κιθάρες και του Παναγιώτη Τσεβά στο ακορντεόν, δηµιουργώντας 
ένα πλήρες ηχητικό και ρυθµικό τοπίο. Με τη χαρισµατική φωνή του και µε απρόσµενες 
ενορχηστρώσεις, παρουσιάζει τραγούδια από την τελευταία του δισκογραφική δουλειά, µε τίτλο 
“Τι είδες που δεν είδα εγώ;” (Lyra) και συναντά αυτά της δεκάχρονης πορείας του στη 
δισκογραφία, όπως το “Τι να θυµηθώ”, το “Να ‘µαστε µαζί” και το “Φυσαλίδα” του Νίκου 
Ζούδιαρη, καθώς και αγαπηµένα τραγούδια άλλων σηµαντικών δηµιουργών. Τραγούδια που 
έχουµε όλοι αγαπήσει των Χατζιδάκι, Λοΐζου, Μικρούτσικου, Κραουνάκη, Βαµβακάρη, Τσιτσάνη, 
Σιδηρόπουλου, Μάλαµα, Παπακωνσταντίνου και άλλων, µάς φανερώνονται από την αρχή, σε 
ένα live έκπληξη, που θα µας ταξιδέψει, από την αρχή µέχρι το τέλος.
 
Ενετικό Λιµάνι , Παλιό Τελωνείο / 21:15
 
_Δευτέρα 13/05/2013

Athenaeum Saxophone Quartet - "Μια παράσταση για ενήλικες που 
συνδυάζει µουσικές ακροάσεις µε εικόνες κουκλοθέατρου"
 
Το κουαρτέτο σαξοφώνων Athenaeum δηµιουργήθηκε το 2004 στο οµώνυµο διεθνές 
καλλιτεχνικό κέντρο από τέσσερις µουσικούς µε κοινούς αισθητικούς και καλλιτεχνικούς 
στόχους. Αποτελείται από τις Στέλλα Αραµπατζόγλου (σοπράνο σαξόφωνο), Άννα Μαρία 
Καρδάµη (άλτο σαξόφωνο), Ιωάννα Βλάσση (τενόρο σαξόφωνο) και Μαριέττα Τσακµακλή 
(βαρύτονο σαξόφωνο). Σκοπός του κουαρτέτου είναι µέσα από την ερµηνεία ρεπερτορίου 
διαφορετικών ρευµάτων και πρώτες παρουσιάσεις νέων έργων, να αναδείξει τόσο τις τεχνικές 
δυνατότητες του σαξοφώνου όσο και την ικανότητα του σχήµατος να προσαρµόζεται σε 
διαφορετικά είδη µουσικής, γεγονός που το καθιστά ως ένα από τα πλέον ενδιαφέροντα 
εκφραστικά µέσα µουσικής δωµατίου. 
 
Φορτέτσα, Αποθήκες, Βόρεια Πυλίδα / 21:00



 _Τρίτη 14/05/2013

Pass…a tempo

Οι Pass…a tempo, επιλέγουν το ρεπερτόριό τους από την ελληνική παράδοση και από Έλληνες 
συνθέτες και στιχουργούς παλιούς και αγαπηµένους, µε µακρόχρονη καλλιτεχνική πορεία, αλλά 
και νεότερους µουσικούς ή µουσικά σχήµατα, µε αξιόλογη παρουσία στο χώρο της ελληνικής 
µουσικής. Συνθέτες και µουσικοί όπως ο Μίκης Θεοδωράκης, ο Μάνος Χατζιδάκις, ο Γιώργος 
Σταυριανός, ο Διονύσης Σαββόπουλος, ο Γιάννης Σπανός, η Ευανθία Ρεµπούτσικα, ο Γιάννης 
Αγγελάκας, ο Πέτρος Δουρδουµπάκης, ο Θανάσης Παπακωνσταντίνου, συνυπάρχουν αρµονικά 
µε την παραδοσιακή µας µουσική και µε µουσικά σχήµατα όπως το Τρίφωνο, οι Μικρές 
Περιπλανήσεις και οι Χαινηδες.
 
Κρήνη Ριµόντι / 21:15

 _Τετάρτη 15/05/2013

Εγκαίνια έκθεσης Κόµικς Θανάση Ψαρού

Ιστορίες ασπρόµαυρες, έγχρωµες, µε ήρωες και αντιήρωες, αστείες, σοβαρές, µελαγχολικές, 
παράλογες. Εικόνες φανταστικές, καθηµερινές, σουρεαλιστικές, εξπρεσιονιστικές, ντανταϊστικές. 
Μια µικρή µατιά στο σχιζοφρενικό κόσµο ενός αναποφάσιστου δηµιουργού, µέσα από κόµικς και 
πίνακες ζωγραφικής.
 
Τζαµί Καρά-Μουσά / 20:30 / Διάρκεια έκθεσης: 15/05 - 31/05
 
_Τετάρτη 15/05/2013 και _Παρασκευή 17/05/2013

Σεµινάριο κρουστών από τον Γεράσιµο Τσαγκαράκη

Το σεµινάριο θα ξεκινήσει µε µερικά ιστορικά λόγια για τα κρουστά όργανα, την προέλευση και 
το ρόλο τους. 

ΤΑΜΠΟΥΡΟ (ένα από τα βασικότερα όργανα της οµάδας των κρουστών ειδικά σε ό, τι αφορά τις 
φιλαρµονικές / µπάντες)
- Εκτελεστικές τεχνικές ταµπούρου (traditional matched grip τεχνική παιξίµατος)
- Θέση σώµατος και χεριών σε σχέση µε το όργανο είτε σε όρθια είτε σε καθήµενη στάση
- Κράτηµα µπακετών
- Βασικές ασκήσεις ισορροπίας χεριών µε ιδιαίτερη έµφαση στο θεωρητικά «αδύναµο» χέρι του 
καθενός και διδασκαλία τρόπου κρούσης του οργάνου µε σκοπό την παραγωγή ενός επιθυµητού 
– εύηχου ηχοχρωµατικού αποτελέσµατος

ΡΟΥΛΟΣ (µε διπλά, τριπλά ή πολλαπλά χτυπήµατα)
Λίγα λόγια για το ντέφι, τα κύµβαλα / πιάτα, τη γκραν – κάσσα, το τρίγωνο και το κρεµαστό 
πιάτο που χρησιµοποιούνται συχνά για τις ανάγκες της µπάντας (τεχνικές κλπ). Λίγες κουβέντες 
για το σετ πολλαπλών κρουστών οργάνων (multi set up) [θέση του εκτελεστή σε σχέση µε όλα 
τα όργανα ου αποτελούν το σετ, κλπ..)

ΡΥΘΜΟΛΟΓΙΑ:
- ρυθµός, αίσθηση ρυθµού, υποδιαίρεσεις συµµετρικές και ασύµµετρες µε παραδείγµατα και 
ανάλυσή τους
- Ρυθµολογική ανεξαρτησία: φιλοσοφία ταυτόχρονου παιξίµατος άλλων ρυθµικών σχηµάτων µε 



το ένα χέρι, άλλων µε το άλλο και άλλων µε τα πόδια (παραδείγµατα από κοµµάτια του σόλο 
ρεπερτορίου)
 
Φιλαρµονική / 15:00-17:00

_Πέµπτη 16/05/2013

Τσαγκαράκης Γεράσιµος, «Η γοητεία του Θορύβου» - Συναυλία 
κρουστών

Μια περιήγηση στον κόσµο των κρουστών οργάνων µέσα από µουσικά έργα που αναδεικνύουν 
ένα ηχοχρωµατικό φάσµα που ίσως να είναι άγνωστο στο ευρύ κοινό. Επιλεγµένες συνθέσεις 
από το σόλο ρεπερτόριο των κρουστών οργάνων, µερικές από τις οποίες παρουσιάζονται σε 
πρώτη πανελλήνια εκτέλεση, διαµορφώνουν µια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα, έντονη και 
απολαυστική εµπειρία για τους ακροατές. Ο Γεράσιµος Τσαγκαράκης θα παρουσιάσει έργα των 
Askell Masson, Casey Cangelosi, Gert Mortensen, Ιάνη Ξενάκη, Markus Leoson και Wolfgang 
Reifeneder φιλοδοξώντας να γοητεύσει το κοινό µε τους «θορύβους» του και να µεταδώσει 
στους θεατές τον αέναο ρυθµό και την ενεργητικότητα που αποπνέουν τα κρουστά όργανα, 
κάνοντάς τους να αναθεωρήσουν τις µέχρι τώρα απόψεις τους γι’ αυτά. Η ευρεία γκάµα 
πρωτότυπων ηχοχρωµάτων σε συνδυασµό µε τα παιχνιδίσµατα του φωτός, τα δεξιοτεχνικά 
πολυρυθµικά µοτίβα, την αλληλεπίδραση µε µαγνητοφωνηµένο ηχητικό υλικό και τις θεατρικές 
κινήσεις του εκτελεστή εντός και εκτός σκηνής, συνθέτουν µια συναρπαστικά πολύπλευρη 
οπτικοακουστική παράσταση.
 
Τζαµί Ιµπραήµ Χαν / 21:00
 
_Παρασκευή 17/05/2013

Εγκαίνια έκθεσης εικαστικών µε θέµα το Καράβι και την Θάλασσα

Καράβια τα όνειρά µας και µας ταξιδεύουνε… και οι θάλασσες… άνθρωποι θαρρώ πως ήταν˙
Που εδώσαν χώρο στη ζωή τους… λίγο χώρο για µας˙ Για να πλεύσουµε µέχρι την δική µας 
άγκυρα να ρίξουµε˙ Μπορεί να φουρτούνιασαν – οι άνεµοι δεν είναι πάντα ούριοι - Μπορεί να 
µας γαλήνεψαν˙ τους χρωστάµε ευγνωµοσύνη˙ Μα πάνω απ όλα µας εδίδαξαν τη σοφία της 
θάλασσας. 30 εικαστικοί κάνουν τα δικά τους ταξίδια δικά µας. Και πολλά καράβια τους 
φτάνουν στο δικό µας λιµάνι.

Αίθουσα Αγίου Φραγκίσκου / 20:00 / Διάρκεια έκθεσης: 17/05 - 31/05

Γιώργος Κουµεντάκης , Συναυλία µε το S.T.A.B. Saxophone Quartet

Το κουαρτέτο σαξοφώνων S.T.A.B. σχηµατίστηκε στην Αθήνα το 2012. Παρόλο που είναι ένα 
νέο σχήµα έχει δώσει συναυλίες στη Στέγη Γραµµάτων και Τεχνών και στην Εθνική Λυρική 
Σκηνή. Το ρεπερτόριό τους συµπεριλαµβάνει κλασσική µουσική του 20ου αιώνα, µπαρόκ, 
σύγχρονη µουσική, τζαζ και τανγκό. Tο σύνολο αποτελείται από εξέχοντες σολίστες που ο 
καθένας έχει να επιδείξει σπουδαία καριέρα. Η συναυλία αυτή είναι ένα µουσικό ταξίδι µέσα 
στους αιώνες. Vivaldi, Bach και Rossini, Κουµεντάκης, Romero και Iturralde. Ένα αντι-
κονφορµιστικό ταξίδι µε τέσσερα σαξόφωνα, όργανα που έχουν µόλις ενάµισι αιώνα ζωής. Μία 
µοναδική µουσική συναυλία που κλείνει µε το εντυπωσιακό Bolero του Ravel, από το κουαρτέτο 
σαξοφώνων S.T.A.B.
 
Αίθουσα Αγίου Φραγκίσκου / 22:00
 



_Σάββατο 18/05/2013

Your Hand in Mine

Οι Your Hand in Mine είναι δύο φίλοι από τη Θεσσαλονίκη: Ο Μάνος  Μυλωνάκης (wurlitzer 
piano, accordion, melodica, toy piano, electric bass, acoustic guitar, stroh violin, persephone, 
programming) και ο Γιώργος Παπαδόπουλος (mandolin, electric and acoustic guitar, 
glockenspiel, synth, trumpet, drums and voices). Το project ξεπήδησε κάπου στα τέλη του 
2006 από την παρέα των Shortcat (post-rock/thessaloniki), δίνοντας στα µέλη του την ευκαιρία 
να εκφράσουν την αγάπη τους για τα ακουστικά όργανα, την νορµανδική folk και τους 
πλανόδιους µουσικούς. Με µια συλλογή από παιδικά, αυτοσχέδια όργανα και συσκευές (που 
συνεχώς µεγαλώνει) οι Your Hand in Mine, χρησιµοποιούν τεχνικές live-looping και ενεργούν 
ως ντουέτο, παρουσιάζοντας µια νέο-ροµαντική, έντονα προσωπική µουσική δωµατίου.
 
Πλατεία Μητροπόλης / 21:15
 
_Κυριακή 19/05/2013

“Ο Κήπος των συναισθηµάτων” – Μουσική παράσταση µε την 
συµµετοχή Παιδικής-Νεανικής Χορωδίας

«Ο Κήπος των συναισθηµάτων» - Μουσική Παράσταση µε την συµµετοχή της  Παιδική-Νεανική 
Χορωδία του Μουσικού Καρπού µε την συνοδεία του Κουιντέτου Χάλκινων Πνευστών Οργάνων 
Ορφέας Brass, µε κορυφαίους Μουσικούς της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών,  Πιάνο: 
Αλεξαντωνάκη Ελένη  Ακορντεόν: Κουτελιδάκη Δηµούλα 
 
Παλαιοντολογικό Μουσείο / 20:30
 
_Δευτέρα 20 /05/2013

Duo Goliardi - "Polifonia in Due - Una piccola Storia della danza"

Μία απροσδόκητη συνοµιλία ενός "παλιού" και ενός "καινούριου" οργάνου. 
Η µουσική του Μπαρόκ συνοµιλεί µε τη µουσική που φτιάχνεται σήµερα και οι  χοροί του 
Μεσαίωνα και της Αναγέννησης µπερδεύονται µε ζωντανές χορευτικές µορφές της λαικής 
παράδοσης.
 
Ενετικός Ναός Αγίας Σοφίας / 21:15

_Τρίτη 21/05/2013

Συναυλία του Κουαρτέτου Ηχοχρωµάτων µε έργα µουσικής Δωµατίου 
από την εποχή του Κλασικισµού έως σήµερα

Πρόκειται για µία µουσική συνάντηση τεσσάρων καταξιωµένων µουσικών, όπου µε την 
συγκεκριµένη ερµηνεία τους θα θελήσουν να παρουσιάσουν στο µουσικόφιλο κοινό τις 
ιδιαιτερότητες αλλά και το ηχόχρωµα των συγκεκριµένων µουσικών οργάνων.
 
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Κρήτης / 21:15
 



_Τετάρτη 22/05/2013

Belleville

H σκοτεινή λοιπόν ατµόσφαιρα των cabaret του µεσοπολέµου, η µελαγχολική και νοσταλγική 
διάθεση, οι λεπτές πινελιές χιούµορ, συνοδεύουν αισθητικά το µουσικό τους ταξίδι. Οι µουσικές 
τους επιρροές ξεκινούν από την jazz και την blues, το swing του µεσοπολέµου, την µουσική για 
το θέατρο. Οι Belleville, ξεκινούν το ταξίδι τους προσεγγίζοντας διασκευές αγαπηµένων 
καλλιτεχνών µε τον δικό τους µοναδικό τρόπο και ήχο. Πιστεύοντας πως σύµφωνα µε την 
σηµερινή µουσική πραγµατικότητα, τίποτα δεν µπορεί να είναι πιο σύγχρονο από το ρετρό. Μετά 
από κάποιες αλλαγές στη σύνθεση τους το ίδιο καλοκαίρι, οι Belleville συνεχίζουν τις live 
εµφανίσεις τους µε ανανεωµένη διάθεση και κοµµάτια καθώς και οπτικό υλικό. Σας περιµένουν 
να αναβιώσετε την εποχή που οι πέρλες, τα πούπουλα, και τα τσιγάρα κολληµένα στο στόµα 
ήταν τρόπος ζωής και η νύχτα είχε άλλο χρώµα.

Προαύλιος χώρος, Σπίτι του Πολιτισµού / 21:15
 
_Παρασκευή 24/05/2013

Yianneis

“Και ίσως να υπάρχουν και κάποιοι, όχι πάρα πολλοί, άλλοι, προφανώς περισσότερο εκτός παρά 
εντός συνόρων που ρίχνουν µέσα στο χαρµάνι του ήχου τους ακουστικά, ηλεκτρικά και 
ηλεκτρονικά όργανα αλλά και «τυχαίους» ήχους µα και θορύβους καθώς και ουκ ολίγη 
αυτοσχεδιαστική διάθεση. Ελάχιστοι όµως από αυτούς το κάνουν µε τόση ανεξάντλητη 
πρωτογενή έµπνευση και καλαισθησία ώστε το αποτέλεσµα να µην φαντάζει «εκβιαστικό», ούτε 
καν εξεζητηµένο µα τόσο εύηχο, έστω και ιδιόµορφα «αρµονικό» και τελικά τόσο απλά και 
ανεπιτήδευτα όµορφο!”

Πεζόδροµος Μαρίνας Ρεθύµνου / 21:15
 
_Σάββατο 25/05/2013

Αφιέρωµα στο Διεθνές Φεστιβάλ Κινουµένων Σχεδίων AnimaSyros

Με έµπνευση το animation, το Διεθνές Φεστιβάλ Κινουµένων Σχεδίων & Φόρουµ αnimasyroς, 
είναι µια πρωτοβουλία της µη κερδοσκοπικής εταιρίας Πλατφόρµα- Εταιρεία Αστικού Πολιτισµού 
που πραγµατοποιείται σε συνδιοργάνωση µε τον Οργανισµό Αθλητισµού & Πολιτισµού Σύρου 
και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ήδη από το 2008. Αφιερωµένο στην τέχνη της εµψύχωσης 
σε όλες τις µορφές της και έχοντας πάντα στόχο την αποκέντρωση της τέχνης και των 
καλλιτεχνικών εκδηλώσεων από τα µεγάλα αστικά κέντρα, το Φεστιβάλ προωθεί και 
«στοιχηµατίζει» στην εξοικείωση του κοινού µε το ποιοτικό animation διεθνώς αλλά και στην 
δηµιουργία ενός τόπου συνάντησης και δικτύωσης επαγγελµατιών του χώρου από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό.

Τζαµί Καρά-Μουσά / 21:00
 



_Κυριακή  26/05/2013

Μουσικός Διάλογος µε… 5 τροµπέτες

Το µουσικό σύνολο αποτελεί ένα σπάνιο συνδυασµό καθώς οι 5 τροµπέτες, πετυχαίνουν να 
αποδώσουν ένα εντυπωσιακό και γεµάτο ηχητικό αποτέλεσµα, προσεγγίζοντας µέσα από ένα 
µουσικό διάλογο όλη την έκταση και το ηχόχρωµα του προαναφερόµενου οργάνου

Αίθουσα Αγίου Φραγκίσκου / 21:15
 
_Δευτέρα 27/05/2013

Εγκαίνια έκθεσης φωτογραφίας «Το Ρέθυµνο του Μανού Αστρινού»

Όποιος µελετούσε εδώ και πολλά χρόνια το «Χρονικό µιας πολιτείας» και γνώριζε στοιχειωδώς 
τα πράγµατα του Ρεθύµνου, τον Μανό Αστρινό θα σκεφτόταν όταν διάβαζε: “… Λέγεται ακόµα, 
πράµα που µπορείς να το βεβαιώσεις και σήµερα, πως οι πολίτες του Ρεθύµνου είταν άνθρωποι 
αγαθοί, σεµνοί και συνάµα περήφανοι, διαβασµένοι και καλότροποι, κοντολογίς είδος ποθητό 
µέσα στο φιλοτάραχο νησί…” Τρεις ακριβώς µήνες µετά την εκδηµία του, ο Μανός Αστρινός, ο 
«άρχων αρχειοθέτης του Ρεθύµνου» όπως αποκλήθηκε, µένει ζωντανός ανάµεσά µας µε την 
έκθεση αυτή, που διοργανώνει στη µνήµη του ο Σύλλογος Κατοίκων Παλιάς Πόλης. Τι να 
πρωτοδιαλέξει κανείς από τον πλούτο που κατέλειπε στην πόλη του Ρεθύµνου και πώς να το 
αξιοποιήσει;  

Κήπος Λαογραφικού Μουσείου / 20:30 / Διάρκεια έκθεσης: 27/05 - 27/06
 
Trio Daulute

Το trio Daulute παρουσιάζει µια ξεχωριστή πρόταση για την ερµηνεία της ελληνικής 
παραδοσιακής µουσικής. Με έντονο το στοιχείο του αυτοσχεδιασµού προσεγγίζει τα µουσικά 
ιδιώµατα της Κρήτης, του Αιγαίου και της Μικρά Ασίας, όπως επίσης αντλεί θέµατα και από 
άλλες µουσικές παραδόσεις. Με αφετηρία την κοινή τους αναζήτηση και αγάπη για την ελληνική 
παραδοσιακή µουσική, οι τρεις µουσικοί αναπτύσσουν ένα δυναµικό και εναλλακτικό µουσικό 
στυλ. Ο Γιώργος Ζαχαριουδάκης αναβιώνει τα παραδοσιακά πνευστά (θιαµπόλι, διπλοµάντουρο, 
ασκοµαντούρα / τσαµπούνα), ενώ προσαρµόζει στο ελληνικό ιδίωµα πνευστά από άλλες 
παραδόσεις (κέλτικα whistles, δυτικό φλάουτο, ινδικό bansuri). Ο Δηµήτρης Σιδερής 
επικεντρώνεται στο κρητικό λαούτο αναπτύσσοντας την τεχνική του. Ο Γιάννης Παπατζανής 
εξελίσσει τις τεχνικές του Αιγαιακού παραδοσιακού κρουστού (τουµπί), ενώ ενσωµατώνει 
κρουστά και από άλλες παραδόσεις (περσικό tombak, αφρικανικό udu, frame drumς από τη 
Μέση Ανατολή)

Κήπος Λαογραφικού Μουσείου / 22:00
 



_Τρίτη 28/05/2013

“Πινόκιο….Αλήθεια ή Ψέµα” παιδικό  µια παραγωγή από το  Θέατρο 
ΚΡΗΤΗΣ και το Θέατρο ΟΜΜΑ ΣΤΟΥΝΤΙΟ

Το φετινό θεατρικό γεγονός για παιδιά αλλά και για µεγάλους. Μια πάρα πολύ όµορφη θεατρική 
παραγωγή που παρουσιάζεται επί σκηνής, σε µορφή µιούζικαλ. Οκτώ ηθοποιοί επί σκηνής 
παρουσιάζουν σε µικρούς και µεγάλους, µια παράσταση, γεµάτη κέφι, χορό και τραγούδι, µέσα 
από τη κλασσική ιστορία του Κάρλο Κολόντι, σε Θεατρική Διασκευή και Σκηνοθεσία του Αντώνη 
Διαµαντή. Μια ιστορία γεµάτη παιδαγωγικά µηνύµατα από το γνωστό και αγαπητό κούκλο στα 
παιδιά Πινόκιο, που θέλει να γίνει ένα πραγµατικό αγοράκι. Μια συγκινητικά αλλά συνάµα και 
κωµική ιστορία που παρουσιάζεται από τους ηθοποιούς των δύο θεάτρων µε κέφι, ζωντάνια 
αλλά πάνω από όλα αγάπη και σεβασµό για το παιδί.

Πλατεία Μητροπόλης / 20:30

_Τετάρτη 29/05/2013

“Φλοξ, το κουτί και τα σύννεφα” - Μια κουκλοπεριπέτεια µε 
αφηγηµατικό µέσο τη µουσική

Φλοξ, το κουτί και τα σύννεφα. Μια κουκλοπεριπέτεια µε αφηγηµατικό µέσο τη µουσική. Για 
µικρούς και µεγάλους. Ένα παιδί από τον κόσµο των παραµυθιών, η Φλοξ, ανακαλύπτει τον 
κόσµο των ανθρώπων µέσα από την ελευθερία της παιδικής φαντασίας ώσπου…ένα µεγάλο 
"πρέπει" διακόπτει το παιχνίδι της και την αναγκάζει να ακολουθήσει διαδροµές που η ίδια δεν 
θα επέλεγε. Ο φόβος και η αγωνία παίρνουν τη θέση της χαράς και της ανακάλυψης.
Όµως.. Κάθε πρόβληµα φέρνει µαζί του ένα δώρο. Όσο πιο µεγάλο το πρόβληµα τόσο πιο 
µεγάλο το δώρο
 
Τζαµί Καρά-Μουσά / 20:30

Opera Studio της Εθνικής Λυρικής Σκηνής

Η Εθνική Λυρική Σκηνή αναβαθµίζει το Opera Studio έχοντας ως βασικό στόχο τη δηµιουργία 
µιας νέας γενιάς καλλιτεχνών µε πλήρη επαγγελµατική κατάρτιση.Φοιτώντας στο Opera Studio 
οι φοιτητές διδάσκονται οπερατικούς ρόλους από το ευρύ φάσµα του λυρικού ρεπερτορίου. 
Παράλληλα παρακολουθούν σεµινάρια και διαλέξεις µε θέµατα όπως στιλιστική ανάλυση και 
ιστορικό πλαίσιο του µουσικού υλικού, βασικές αρχές ορθοσωµικής για τραγουδιστές, ανατοµική 
γνώση του φωνητικού οργάνου και της λειτουργίας του, αλλά και νέα µαθήµατα για την εις 
βάθος κατανόηση της οπερατικής τέχνης.Την περίοδο 2012-2013 το Opera Studio εγκαινιάζει 
νέες συνεργασίες µε ευρωπαϊκά λυρικά θέατρα και φεστιβάλ και συνεχίζει να συµβάλει στην 
ολοκλήρωση άξιων νέων καλλιτεχνών, ικανών να ανταποκριθούν στις υψηλές απαιτήσεις της 
λυρικής τέχνης. Στις γιορτές παλιάς πόλης, θα παρουσιαστεί ένα αφιέρωµα σε γνωστές όπερες.
 
Ωδείο Ρεθύµνου / 21:15



_Πέµπτη 30/05/2013

«Κάτω από το Γαλατόδασος» - Ένα έργο για φωνές

Το κύκνειο άσµα του Ουαλλού ποιητή Ντύλαν Τόµας , γραµµένο αρχικά για το ραδιόφωνο, 
παρουσιάζεται σε µορφή θεατρικού αναλογίου από την οµάδα Voice- Off. Έξι  ηθοποιοί 
αφηγούνται την ιστορία του Χλαρέγκιµπ, µιας µικρής γραφικής πόλης κοντά στη θάλασσα  όπου 
ζουν οι πιο παράξενοι, περίεργοι, εκκεντρικοί,  ανήθικοι, τρελοί και τελικά απλοί άνθρωποι. 
Μέσα από ένα κολλάζ φωνών, ήχων και µουσικής οργανώνουν µια ξενάγηση πίσω απ’ τα 
βλέφαρα, ένα ταξίδι στο κόσµο των ονείρων  που µπλέκεται συνεχώς µε τον πραγµατικό.
 
Μετάφραση: Κατερίνα Αγγελάκη Ρουκ
Σκηνοθεσία: Νικόλας Αλεξίου
Διανοµή : Νίκος Αλεξανδρινός, Νικόλας Αλεξίου, Γιώργος Αναγνωστάκης, Μαργαρίτα Βασιλάκη,  
Λία Καριµάλη ,  Ελένη Τσαουσάκη
 
Φορτέτσα, Αποθήκες, Βόρεια Πυλίδα / 21:00
 
_Παρασκευή 31/05/2013

Συναυλία του Manolakis Drum Bass Trio

Το ''Manolakis drum bass trio'' αποτελείται από τους  Γιώργη Μανωλάκη (φωνή, λαούτο 
κρητικό, τρίχορδο λαουτάκι), Γιάννη  Καπετανάκη (κοντραµπάσο) και Βασίλη Παπαδουράκη 
(τύµπανα) που συµπράττουν σε ένα µουσικό ταξίδι µε καινούρια ηχοχρώµατα παίζοντας και 
αυτοσχεδιάζοντας πάνω σε διάφορες συνθέσεις από  την καινούρια δισκογραφική δουλειά του 
Γιώργη Μανωλάκη µε τίτλο ''δ ι τ το'' που πηγάζει από την µουσική της Κρήτης αλλά και από 
άλλες µουσικές ιδέες και παραδόσεις µέσα από µια πιο πειραµατική µατιά...
 
Τζαµί Καρά-Μουσά / 21:15
 



Ιούνιος 2013
_Σάββατο 01/06/2013

Gravitysays_i και No Clear Mind

Οι Gravitysays_i δηµιουργήθηκαν τον Μάρτιο του 2003 από τον Μάνο Πατεράκη και τον Νίκο 
Ρέτσο στον Πειραιά, µε σκοπό να ντύσουν µε µελωδίες τις προσδοκίες τους, τις ζωές τους, σε 
µια χώρα που καταπίνει τα παιδιά της, και την διαφορετικότητα, όπως εκείνοι την 
αντιλαµβάνονται. Η παρθενική τους εµφάνιση στη δισκογραφία, µε τίτλο «the roughest 
sea» (2007), κυκλοφόρησε από τον «Σείριο», την εταιρεία που ίδρυσε ο Μάνος Χατζιδάκις. 
Αποτελείται από εννέα κοµµάτια εµπνευσµένα από τον εγωισµό, την µαταιοδοξία, και την 
αποµόνωση του σύγχρονου ανθρώπου. Πρόκειται για ένα concept album (άλµπουµ µε ενιαίο 
θέµα) συνεχούς ροής, όπου το ηλεκτρονικό στοιχείο συναντά τα παραδοσιακά όργανα, ενώ οι 
µινιµαλιστικές φόρµες ακολουθούν τη γενική pop-rock διάθεση.

No Clear Mind [nəu klɪər maɪnd] : Εγκεφαλική κατάσταση που παρατηρείται σε µια οµάδα 
ατόµων όταν το πλήθος ιδεών που δηµιουργούνται στο εσωτερικό της, υπερβαίνει τις όποιες 
συλλογικές δυνατότητες επεξεργασίας και εκτέλεσης. Συχνά συνοδεύεται από αδυναµία 
πραγµατοποίησης έως και απλών καθηµερινών δραστηριοτήτων λόγω µιας αέναης έλξης προς 
το καινούργιο. Οι No Clear Mind είναι µια πλατφόρµα έκφρασης αποτελούµενη από ανθρώπους 
που επιχειρούν να χρωµατίσουν την καθηµερινή αδράνεια, ανατρέποντας την διακριτική και 
ταυτόχρονα ανασταλτική της φύση. Η πολυσυλλεκτικότητα τους αποτυπώνεται, σχεδόν κατά 
τύχη, για πρώτη φορά στο self-released album, “Dream Is Destiny”, µια συλλογή 
ακατέργαστων ηχογραφήσεων που διακινείται ελεύθερα στο διαδίκτυο. 

Θέατρο Ερωφίλη, Φορτέτσα / 21:00

_Δευτέρα 03/06/2013, Τρίτη 04/06/2013 

Αφιέρωµα στο Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Πάτρας

Ο κινηµατογράφος είναι ένα σκεπτόµενο µέσο και συγχρόνως Τέχνη που αντανακλά µε 
εµφατικότητα κοινωνικοπολιτικές συνθήκες, προβληµατισµούς, συναισθήµατα µεταθέτοντάς µας 
µε αληθοφανή ψευδαίσθηση χωροχρονικά και δίνοντάς µας τη δυνατότητα να εισχωρήσουµε 
στη σκέψη των δηµιουργών της ταινίας. Η σχέση λοιπόν του θεατή µε τον κινηµατογράφο είναι 
προσωπική. Τα κινηµατογραφικά φεστιβάλ έχουν ως στόχο να «µεταποιήσουν» την 
εσωστρέφεια σε συµµετοχικότητα, να δηµιουργήσουν δηλαδή µια σχέση διαλεκτική δηµιουργών 
και θεατών, να προσφέρουν ένα στοιχείο από την αµεσότητα του θεάτρου. Μέσα στα πλαίσια 
αυτής της ανάγκης το κινηµατογραφικό φεστιβάλ της Πάτρας «προτείνει» και προβάλλει, µέσα 
από τις συµµετοχές, κυρίως θεµατικούς άξονες, χωρίς όµως να υποβαθµίζει την τεχνική 
δεξιότητα-απαραίτητο στοιχείο του κινηµατογράφου.

Τζαµί Καρά-Μουσά / 21:00
 



_Τετάρτη  05/06/2013

Συναυλία των HeJazz Collective

Οι He-Jazz Collective είναι µία κολεκτίβα µουσικών που στόχο έχει να µοιράζεται µουσικές 
εµπειρίες επηρεασµένες από τον χώρο των Βαλκανίων, της Ανατολής, αλλά και της 
παραδοσιακής ελληνικής µουσικής. Η ιδέα ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2010 από µία παρέα 
µουσικών. Τα άτοµα που απαρτίζουν το συγκρότηµα δεν είναι συγκεκριµένα καθώς θεωρείται 
πως το κάθε άτοµο µπορεί να συµβάλει στην δηµιουργία ενός µουσικού αποτελέσµατος.

Πλατεία Νοµαρχίας / 21:15
 
_Πέµπτη  06/06/2013

Συναυλία του µουσικού σχήµατος “Ελυρος”

Τρείς µουσικοί µε διαφορετική µέχρι τώρα πορεία, αποφασίζουν να συνδράµουν σε ένα ταξίδι 
ανάµεσα στον κόσµο της σύγχρονης αυτοσχεδιαστικής µουσικής και της λαϊκής παραδοσιακής 
µουσικής της Κρήτης, µε βασικό τους όχηµα τον αυτοσχεδιασµό. Οι τρείς δεξιοτέχνες 
Ηρακλειώτες µουσικοί, µε σεβασµό στις δύο µεγάλες αυτές παραδόσεις, θα παρουσιάσουν  
συνθέσεις δικές τους, καθώς και κοµµάτια από την σύγχρονη µουσική της δύσης και την 
κρητική παράδοση. Το µουσικό σχήµα «Έλυρος» αποτελούν οι : Δηµήτρης Νεονάκης κιθάρα-
λαούτο, Γιώργος Γιανναδάκης λύρα-tarhu, Γιώργος Τζωρτζάκης µπάσο-κρουστά..

Πλατεία Οδού Κατεχάκη (καλντερίµι Φορτέτσας) / 21:15

_Παρασκευή  07/06/2013
 
George Anamateur και Tamuz Nissim

O Anamateur κι η Tamuz είναι το νέο υποσχόµενο jazz δίδυµο στην Αθήνα.Ενωµένοι από την 
κοινή τους αγάπη για τα jazz duets Louis Armstrong - Ella Fitzgerald, Fred Astaire - Ginger 
Rodgers, Betty Carter - Ray Charles, ερµηνεύουν µε τον δικό τους σύγχρονο τρόπο γνωστά 
standards του '20 και '30. Εκτός όµως από ερµηνευτές, είναι και συνθέτες, ακολουθούντες την 
παράδοση του Cole Porter, του Irving Berlin και των πιο σύγχρονων τραγουδοποιών, 
γράφοντας ο καθένας όχι µόνο την µουσική, αλλά και τους στίχους των τραγουδιών του, 
προσδίδοντας έτσι στο κάθε τραγούδι οµοιογένεια και προσωπικό ύφος. Συνένοχοι σε αυτήν 
τους την προσπάθεια, είναι µερικοί από τους πιο διακεκριµένους και ταλαντούχους jazz pros 
των Αθηνών. Στις γιορτές παλιάς πόλης "Ηµέρες Ρεθύµνου" θα εµφανισθούν παρέα µε τους 
Γιώργο Νάζο (κιθάρα, τροµπέτα), Κώστα Πατσιώτη (κοντραµπάσο) και Σεραφείµ Μπέλλο 
(ντραµς).
 
Κρήνη Ριµόντι / 21:15
 



Παράλληλες εκδηλώσεις

_Πέµπτη 09/05, 16/05, 23/05, 30/05, 06/06

Ξεναγήσεις σε χαρακτηριστικές οικίες της Παλιάς Πόλης του Ρεθύµνου

Οι ξεναγήσεις θα περιλαµβάνουν επισκέψεις στο εσωτερικό χαρακτηριστικών οικιών της Παλιάς 
Πόλης. Τα κτήρια έχουν επιλεγεί έτσι ώστε να γίνουν κατανοητά στους ενδιαφερόµενους τα 
ιδιαίτερα στοιχεία, αρχιτεκτονικά και διακοσµητικά, κάθε περιόδου αλλά και η αλληλουχία των 
οικοδοµικών τους φάσεων αφού µεγάλο µέρος από αυτά κατοικούνται από την βενετική περίοδο 
ως τις ηµέρες µας. Με γνώµονα τα παραπάνω θα γίνει επίσκεψη σε δυο σηµαντικά µέγαρα της 
οδού Αρκαδίου, σε οθωµανικά κτίσµατα της οδού Ξανθουδίδου αλλά και σε ενδιαφέροντα 
κτίσµατα τα οποία µετά και την ανακαίνιση τους έχουν πάρει διαφορετική χρήση από την αρχική 
τους (τουριστικά καταλύµατα κ.α.).  

Κάθε Πέµπτη µε αφετηρία την Πλατεία της Μητρόπολης / 18:00
 
 
_Σάββατο 25/05, _Σάββατο 01/06

“Θαλασσινές Ιστορίες του Ρεθύµνου” – παραθαλάσσιες περιηγήσεις-
ξεναγήσεις

Με την ευκαιρία κυκλοφορίας του βιβλίου του «Ρέθυµνο και θάλασσα: µια ιστορική σχέση», ο 
Χάρης Στρατιδάκης προσφέρει στους φίλους της ιστορίας του Ρεθύµνου δύο παραθαλάσσιες 
περιηγήσεις-ξεναγήσεις. Σε επιλεγµένες στάσεις παλιοί Ρεθεµνιώτες και ερευνητές της ιστορίας 
του Ρεθύµνου θα βοηθήσουν στην ξενάγηση των περιπατητών

Περίπατος στη δυτική ακτή του Ρεθύµνου, από του Κιουλούµπαση  µέχρι τη Γλίστρα 
του Κουµπέ. Σάββατο 25 Μαΐου 2013, 8.30 π.µ. Διάρκεια ξενάγησης: περίπου 3 ώρες.

Στάσεις (ενδεικτικά): Βράχια Σταρά, Ιδαίον, Λίµνη, Άγιος Σπυρίδωνας, ελληνιστικοί νεώσοικοι, 
Στρατώνες, Καινούρια Πόρτα, Ακ Σεράι, Παράγκα, εβραϊκό νεκροταφείο, Γερανιώτικα, 
Δεσποτική Κολύµπα, Αγία Φωτεινή, Άγιος Σπυρίδωνας, Σχολή Χωροφυλακής, Αγγλικό 
Τηλεγραφείο, Κρήνη και Τρούµπα Κουµπέ, Γναφεδιά, Γλίστρα.

Περίπατος στην ανατολική ακτή του Ρεθύµνου, από το βενετσιάνικο λιµάνι µέχρι το 
Μνηµείο στην Άµµο Μισιρίων. Σάββατο 1 Ιουνίου 2013, 8.30 π.µ. Διάρκεια ξενάγησης: 
περίπου 3 ώρες.

Στάσεις (ενδεικτικά): Ταρσανάς, νεώσοικοι, Σου Κουλές, Φάρος, Τελωνείο, Νέο Λιµάνι, Castell 
Vechio, Παλιό Τελωνείο, Προκυµαία, Χαλάστρα, Μπαλτά, Κουµ Καπί, Σκάρπα, Ντάµπια, Κύµα, 
Δελφίνι, Φλοίσβος, Μπαφόρµας ποταµός, ΒΙΟ, Τενεκέ Μαχαλάς, Τοπ Αλτί, Μπιριτζή Κουλές, 
Λιβαδάκι, Σεπέρια, Άµµος Μισιρίων.

Ο ανώτατος αριθµός συµµετεχόντων είναι τα 30 άτοµα. Θα τηρηθεί σειρά, µε προτεραιότητα 
στους έχοντες σχέση µε τις περιοχές ξενάγησης. Σε περίπτωση αυξηµένου ενδιαφέροντος, είναι 
πιθανόν οι ξεναγήσεις να επαναληφθούν στο µέλλον. 
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